

孙良鸿指出 以严细实作风防范遏制安全事故发生

本报讯 6月24日上午,市委常委、常务副市长孙良鸿率队开展燃气(液化气)安全隐患排查整治专题督导调研活动。

孙良鸿一行先后来到淮商商贸液化气站、学院路配送点、淮河嘉苑摊群点和吾悦广场,对气站、配送点和商业综合体餐饮燃气用户安全生产工作进行了督导调研。随后,孙良鸿主持召开城镇燃气安全隐患排查整治工作会议。会议传达了市委、市政府主要领导有关批示精神,解读了城镇燃气

安全隐患排查整治工作方案。

孙良鸿指出,要深刻认识做好安全生产工作的极端重要性和紧迫性,认真汲取近期安全生产事故教训,对照反思、补足短板,全面排查整改隐患问题,务求取得实效。要压实属地责任,精细排查摸清底数,建立健全工作机制,加强技防人防物防,加快管网改造,加大宣传力度,严厉打击违法违规行,以严细实作风防范遏制各类安全事故发生。

(本报记者 周莹莹)

劳模工匠宣讲团赴基层一线宣讲

本报讯 6月21日傍晚,省劳模工匠(工会干部)宣讲团进社区活动在谢家集区鸿朗广场举行。省总工会党组成员、副主席朱颖,市人大常委会副主任、市总工会主席赵期中出席活动。

活动以“凝心铸魂跟党走,团结奋斗新征程”为主题,10位全国(省)劳模、党的二十大代表、淮南工匠等参加活动并接受社区代表献花。党的二十大代表、安徽省最美职工夏晓丹和省工会十五大代表、省劳模顾顺章分别作宣讲,他们结合自身工作经历,用朴实的

语言、真挚的情感,将党的二十大精神和省工会十五大精神带到社区党员、职工及居民代表身边。

活动由省总工会主办、市总工会承办,旨在引导广大职工以坚定的信心凝聚奋进力量、积极投身火热实践。现场劳模工匠展示了豆腐菜制作技艺、紫云砚作品、素质教育成果等,宣讲活动设置互动问答环节,穿插歌舞、诗朗诵等文艺节目,产生了良好的宣讲效果。

(本报记者 吴巍)

加大政策支持力度提升托育服务能力

本报讯 6月21日上午,市政协副主席张天舒前往田家庵区调研“暖民心行动”之“安心托幼”行动开展情况。

调研组一行实地查看了田一幼翰林锦里幼儿园、田家庵区第九幼儿园等地,详细了解了幼儿教师力量、托育服务、课后延时等方面情况,并召开座谈会听取田家庵区有关工作汇报。

调研指出,要全面贯彻党的教育方针,高度重视学前教育,促进

幼儿身心全面发展,不断探索提升教师保教实践能力的有效路径。要鼓励更多社会力量介入,提高托育机构服务质量。要将婴幼儿照护服务纳入经济社会发展规划、公共服务等专项规划,加大土地、财税等政策支持力度,举办一批质量有保障、价格可承受的普惠托育机构,努力打造“15分钟”社区普惠托育服务圈。

(本报通讯员 张晶莹
本报记者 李东华)

博物馆里来过节 淮南市“我们的节日·端午”活动举行

我们的节日 端午

本报讯 6月21日,“博物馆里来过节”2023年淮南市“我们的节日·端午”活动在市博物馆举行,邀请我市文物保护领域专家现场讲述端午节的起源和习俗,并举办赛诗会、亲子互动活动,营造了浓浓的端午节日氛围。

此次活动由市文明办、市文旅局主办,市教体局、团市委、市妇联、市关工委协办,市博物馆承办,以博

物馆为阵地,通过对历史文物的介绍和寓教于乐的游戏体验让孩子们了解端午节的起源和习俗,零距离感受中华传统节日所蕴含的文化魅力,培养和激发少年儿童的爱国情怀。

现场活动丰富多彩,我市文物保护领域专家沈汉青以文物讲授“何以端午”,打开端午传统佳节的“前世今生”。田家庵区第十八小学生深情诵读中华历代经典爱国诗篇,激发了青少年学生的爱国情怀。亲子互动活动中大家一起画额、手工制作香囊、撞蛋等,共同体验传统文化的魅力。

(本报记者 朱庆磊)

促进全市劳动关系和谐稳定

本报讯 日前,我市2023年度劳动关系协调员第一期培训在淮南职业技术学院开班,全市各企业的人事管理者、劳资负责人等共203人参加培训。培训结束后,通过认定考试的学员将取得劳动关系协调员证书。

开班仪式上,我市对11名2022年度安徽省金牌劳动关系协调员、一家2022年度安徽省金牌劳动关系社会组织予以授牌,希望金牌劳动关系协调员珍惜荣誉,发挥示范引领作用,将企业发展与维护劳动者权益有机结合。

据了解,在本次培训班基础上,我市将持续加强专业化、规范化劳动关系协调员队伍建设,紧盯“十四五”时期构建和谐劳动关系工作目标,把握劳动关系协调员队伍建设具体要求,力争实现全市大多数大中型企业、行业协会、商会中至少配备1名劳动关系协调员的目标,促进全市劳动关系和谐稳定。

(本报记者 鲁松)

攀折花枝要不得

创城不文明行为曝光

本报讯 端午节假期,天气晴好,适合出游。很多市民选择带着家人周边景区游览,品尝特色美食,欣赏自然美景。然而,大家在快乐游玩的同时,仍有少数市民和游客的不文明行为与景区优美的环境格格不入。

假期,记者来到大通湿地公园看到,几个年轻人吃完零食后,随手把垃圾丢在草坪上。管理人员看到后,急忙上前劝说。几个年轻人认识到自己的错误后,主动清理了草坪上的垃圾,随后离开了。也有少数市民和游客无

文明旅游靠大家

文明旅游标语提示,随意踏入花丛拍照、攀折花枝,留下了不文明的痕迹。“赏花本是一件雅致之事,大家应增强文明意识,做到文明赏花,切勿随意攀折花枝,让赏花变成了伤花。”游客陈先生说。

自觉践行文明旅游,共同守护身边美景。大通湿地公园是个开放型景区,假期里前往休闲的市民、游客很多,随意乱扔烟头、矿泉水瓶、塑料袋等不文明现象时有发生。他呼吁广大市民和游客加强自律,一起对不文明旅游行为说“不”,共同呵护身边美丽风景,用自己的文明行动为创建全国文明城市加油助力。

(本报记者)

柴慎显同志逝世

中共党员、政协淮南市第九届委员会副主席柴慎显同志,因病医治无效,于2023年6月24日4时37分在淮南逝世,享年92岁。

柴慎显同志,安徽省亳州市人,1931年9月出生,1949年6月参加工作,1949年9月加入中国共产党。历任亳县颜集镇委宣传委员,县农委政研股长、县委组织部干事,县整党办公室主任,亳县城关区委第

一书记,亳县农委主任,农工部副部长、部长、县委常委,凤台县革委会生产组组长、副主任、主任,凤台县委副书记、县长,凤台县委书记,市政协副主席、党组成员,1993年12月离休,副地市级待遇。

尊重柴慎显同志生前遗愿,丧事从简,不举行悼念活动。

淮南市政协办公室
2023年6月24日

文史提案激发新活力 非遗传承赋能新时代

本报记者 刘银昌

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

日前,寿县在县文化馆开展“楚韵遗香 青年传承”非遗传承培训,来自全县机关企事业单位、“两新”领域等共计40余名青年学员参加培训,着力培养一批高素质非遗工作队伍,打造具有浓郁寿县特色的文化旅游品牌。

“2013年开始,实验小学就积极开展了‘非遗进校园’活动,邀请省级非遗传承人到校传授寿州锣鼓技艺,培养了一支少年锣鼓队。”寿县实验小学教师徐艳告诉记者。

近年来,寿县政协充分发挥寿县文史资源大县优势,挖掘收集历史文化资料,在文史资料工作方面进行了积极探索和实践,鼓励委员撰写高质量文史提案激发新活力,深挖非遗传承赋能新时代,文史工作走在全省前列。

安徽楚文化博物馆围绕今年的国际博物馆日主题“博物馆,可持续性美好生活”,持续开展了寿州窑精品瓷器展、寿州大鼓书展演、“鉴古寻宝”公益性文物鉴定等系列活动,与观众分享、与市民互动,市民对自身文化深深回望、欣赏与眷恋时,“诗和远方”已然被悄悄地“激活”。

寿县政协采用任聘结合方式,建强文史工作队

伍,成立文史资料编审委员会,采取聘用文史研究员和特约撰稿人等方式,建立一支35人的兼职文史资料采、撰、编队伍,及时吸纳全县文史专家和爱好者作为编委会成员,保证稿源质量和数量,在文章的专业性、广泛性、可读性上做到兼顾平衡。

寿县政协还完善机制,保证文史工作质效,政协党组把文史资料工作作为重点工作,为文史资料编纂牵线搭桥、挖掘线索。近几年,文史资料编写组先后赴广州、武汉、荆州、安庆、阜阳、六安等地,实地探寻寿县籍革命先烈在当地留下的历史足迹,深入挖掘寿县籍名人在外地活动的有关文史资源。

寿县政协突出特色,提升文史作品位,坚持彰显地域文史特色,在服务大局中发挥文史的功能。先后与上海安徽经济文化促进会及寿县分会联合举办“春申君论坛”、配合协助光明日报社和省、市政府在寿县成功举办“首届淮河文化论坛”、出版《寿县非物质文化遗产》、组织编撰《红色寿县》、开展“寿县历史上的建都问题”研究,为宣传推介寿县,提高寿县的美誉度,提供了丰厚的历史文化依据,进一步扩大寿县的美誉度和影响力。

罗西林是省级非物质文化遗产寿州锣鼓的传承人,他表示,寿州锣鼓等传统技艺是我们祖先传下来的瑰宝,是寿县的名片,更是寿县人的骄傲,作为传承人,一定会努力做好传帮带,大力培养青年传承人,让寿县的非遗“活下来”“火起来”。

近日,文化和旅游局推出10条长江主题旅游线路、38条长江国际黄金旅游带精品线路,位于寿县的寿春城遗址、芍陂分别入选长江文明溯源之旅和长江安澜见证之旅。

“寿春城遗址是楚国晚期都城,有着丰富的楚文化遗存,集中体现了楚文化晚期特征。”寿县文旅局负责人郝佩中告诉记者:“随着寿春城遗址入选长江文明溯源之旅,寿县以古城创建国家级5A景区为牵引,全面实施景观风貌整治、景区景点打造、基础设施提升等一批重大项目,打造‘吃住行游购娱’产业链,着力建设精品线路、开发旅游片区、发展文创产业。”

2018年以来,寿县政协把每年至少出版一本文史资料作为坚持不懈的目标,陆续出版了《寿县文史资料》和《孙家鼐文存》等文史书籍,约200余万字。今年,县政协把“寿县地名故事”作为《寿县文史资料(第九辑)》主题,目前正在进行征稿工作,年底可以正式出版。每本文史资料从征编到出版,都坚持实事求是、准确反映历史本真原则,严格把好“政治关、史实关、文字关”,努力提升征编质效,为弘扬文化自信、提振寿县精神,促进现代化美好寿县建设做出政协贡献。

寿县政协负责同志告诉记者,将持续贯彻落实中央及省、市委关于加强和改进新时代市县政协工作要求,让更多的文史提案激发新活力,推动县政协工作迈上新台阶。

百花游园建成开放 市民休闲再添好去处

近日,位于田家庵区朝阳东路与体育场东路交汇处的百花游园正式建成开放,市民休闲健身再添好去处。百花游园由市政园林建设处负责建设,总建筑面积约500平方米,采用市民活动设施和园林生态相结合的方式,打造“运动+生态”模式,以直线、折线、曲面将游园划分为不同区域,以色彩反差衔接园路和塑胶跑道,再配以冰裂纹景墙和卡通LOGO,兼具观赏性和实用性,为市民提供休憩、驻足空间。据悉,今年市政园林建设处计划新建街头游园15个,目前建成4个,其余11个正在规划设计建设中。

本报记者 朱庆磊
本报通讯员 郑成隆 摄



书香为伴以“声”为媒奋进新征程

本报讯 近日,淮南经开区举行2023年“学习贯彻二十大 砥砺奋进新征程”朗诵比赛,来自机关、企业、学校的15支参赛队伍给现场观众带来一场精彩纷呈的视听盛宴。

此次比赛是淮南经开区学习宣传贯彻党的二十大精神的主题宣传教育重点活动之一,旨在深化全民阅读活动,推动书香经开区建设,展现经开区广大干部职工昂扬向上的工作热情。比赛中,选手们紧扣主题,以配乐朗诵、情景表演等多种表现形式,通过朗诵党史教育丛书、红色经

典书籍、文学著作等原文或心得感悟,抒发了对党的赞美、对祖国的热爱,渲染了倡导书香文化、增加爱国情怀的氛围,表达了踌躇奋发、勇毅前行的豪情。

此次比赛丰富了职工群众的文化生活,进一步激发了大家的阅读热情。现场观众纷纷表示,将自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者,自觉增强担当作为精神、锤炼担当作为作风、提高担当作为本领,全力跑起来、拼起来、奋斗起来,努力干出新时代一流工作业绩。

(本报记者 吴巍)

强化监督助农忙

本报讯 “你们了解秸秆禁烧政策吗?最近村里有干部巡查吗?”近日,凤台县桂集镇纪委深入村庄开展秸秆禁烧督查,并向群众了解相关措施执行情况。

自午收以来,桂集镇纪委联合镇市容、农机等部门,成立午收工作督查专班,重点对镇村干部责任落实、午收进度和火情应急处置等工作落实情况进行督查,确保夏粮颗粒归仓,全力实现全镇午收工作“零火点”的目标。

该镇纪委聚焦主责主业,充分发挥村级纪检委员的“探头”作用,及时了解和掌握各村(社区)禁烧巡查、宣传教育等情况,加大监督力度,筑牢秸秆禁烧“防

火墙”。充分发挥监督“合力”,组织村(社区)干部、志愿者通过上门走访、微信群提醒、田间路巡巡查等方式,广泛宣传秸秆禁烧政策,形成秸秆禁烧人人知晓、人人遵守、人人监督的浓厚氛围。同时结合网格化管理机制,明确责任分工,及时成立2个巡查组、2个应急处置组,压实工作责任,确保监管无盲区。不间断深入各村(社区)田间地头,全天候对各村(社区)午收工作开展情况、镇村包保人员工作指导情况进行跟踪督查,现场指出发现的问题,并提出整改意见,形成督查通报,要求立行立改。

(本报记者 贾静 本报通讯员 王中强)

又是一年夏收忙 科学储粮来帮忙(二)

粮食安全 人人有责

农户储粮减损的主要措施有哪些?针对农户储粮损失的主要原因,减损的有效措施应包括以下几个方面。

一是,精心挑选储粮器具(仓)。对储粮器具的基本要求是能够防潮、防虫、防鼠,同时考虑进出粮方便,容量一般在1000公斤左右较为适宜。另外,还要兼顾器具的美观和移动收

藏的方便性。

二是,装粮前认真准备储粮器具。对储粮器具先内外后进行清扫,扫净残存的粮食、杂质等。可采用日光曝晒杀虫的方法,将残存在器具中的储粮害虫全部杀死,安全有效。经清理和杀虫处理过的器具应充分晾干或晒干后方可装粮。无论采用哪种器具储粮,装粮前均应保证完整、清洁、干燥、无虫。经处理后的器具要尽快装粮,防止再次感染虫害。

三是,高杂质、高水分的粮食,入仓前要处理好。粮食在收获时夹带

的秸秆、灰尘、碎粒等杂质在粮堆中容易生虫、吸潮发霉,影响储粮的稳定性。因此,粮食在入仓前可采取风扬、过筛的方法将杂质清除干净。日光曝晒不仅可降低粮食的水分,还可以杀灭其中的害虫。晾晒粮食的晒场最好选择水泥地面或房顶。沥青马路不宜晾晒粮食,不仅影响交通,更严重的是污染粮食。

四是,晒透后的粮食要尽快入仓,避免粮食吸湿和害虫感染。同时储粮在同一器具内的粮食要保证粮情一致,即不同品种的粮食分别储藏;高水分

粮和低水分粮分别储藏;有虫粮和无虫粮分别储藏;新粮和陈粮分别储藏。

五是,清理清扫储藏环境。储藏粮食的场所要注意环境卫生,室内物品要摆放整齐,特别是器具周围和顶部不能堆放杂物,地面不能有散落的粮食和其他食物,以防外部害虫的滋生感染和老鼠的侵害。

六是,定期日常管理。做好粮情的日常检查工作,做到发现问题及时处理,以保证储粮的安全。在夏季高温季节,每周应检查一次,其他季节可以适当延长检查的间隔时间。